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Kleine Anfrage 5189 
 
des Abgeordneten Sebastian Watermeier   SPD 
 
 
Brand im Gewerbegebiet Am Dördelmannshof 
 
 
Wie aus den lokalen und überörtlichen Medien zu entnehmen war1, sind auf dem 
Firmengelände Heinrichs im Gewerbegebiet Am Dördelmannshof mehrere hunderte Reifen in 
Flammen aufgegangen. Die Gelsenkirchener Feuerwehr war mit sechs Löschzügen im Einsatz 
und konnte den Brand nach knapp 13 Stunden erfolgreich bekämpfen. Die Bürgerinnen und 
Bürger in Ückendorf wurden unter anderem über die App NINA gewarnt und gebeten Fenster 
und Türen geschlossen zu halten.  
 
In der Sitzung der Bezirksvertretung Süd, die am 9. März 2021 tagte, erhielten die 
Bezirksverordneten die Information, dass das Reifenlager an der Stelle nicht genehmigt 
worden sei. Laut Verwaltung sei die Bezirksregierung Münster für die Überwachung des 
Rohstoffhandels verantwortlich. Diese hätte in einer größeren Inspektion im Jahr 2019 und in 
mehreren kleineren Betriebsbesichtigung keine Auffälligkeiten feststellen können. Über 
Beschwerden der Anwohnerschaft über kleinere Brände, die der Bezirksregierung Münster 
vorliegen sollen, konnte die Verwaltung keine Stellungnahme abgeben. Ebenfalls konnte die 
Stadt nicht mitteilen, ob ordnungsrechtliche Maßnahmen und Sanktionen gegen den Betreiber 
eingeleitet wurden.  
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung NRW zu dem Brand vor? 
  
2. In welchen zeitlichen Abständen wurde der Rohstoffhandel von der Bezirksregierung 

Münster aufgesucht? (Bitte chronologisch beginnend mit dem Jahr 2019 auflisten)   
 
3. Lagen der Bezirksregierung Münster bis zum Brand am 28. Februar 2021 Beschwerden 

der Anwohnerschaft zu kleineren Bränden auf dem Gelände vor? 
 
4. Welche ordnungsrechtlichen Maßnahmen bzw. Sanktionen wurden seitens der 

Bezirksregierung Münster eingeleitet? 
 
 
 

Sebastian Watermeier 

                                                
1 https://www.tagesschau.de/regional/nordrheinwestfalen/wdr-story-39057.html  
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